

中华人民共和国 国务院公報

ZHONGHUA RENMIN GONGHEGUO GUOWUYUAN GONGBAO

6月26日 1959年第15号(总号:179) 1954年創刊

目 录

中华人民共和国和苏维埃社会主义共和国联盟关于签订领事条约的公报	(295)
全国人民代表大会常务委员会关于批准国务院调整直属机构的决议	(295)
国务院提请全国人民代表大会常务委员会批准调整直属机构的议案	(296)
国务院关于酒精降价减税問題的通知	(297)
商业部关于进一步加强排灌机械供应工作的指示	(298)
商业部、农业部、卫生部关于抓紧时机进一步检查药材生产落实的通知	(299)
卫生部、劳动部、中华全国总工会关于加强夏秋季基本建設工地安全卫生工作的通知	(301)
国务院命令(不另行文)	(303)

中华人民共和国和苏维埃社会主义共和国 联盟关于签订领事条约的公报

中华人民共和国和苏维埃社会主义共和国联盟两国政府代表团自1959年6月16日至23日在北京举行了关于签订领事条约的谈判。中国方面参加谈判的有：中华人民共和国外交部长陈毅，外交部副部长姬鹏飞，外交部领事司司长秦力真，外交部苏联东欧司代理司长李汇川，外交部条约法律司副司长董希白。苏联方面参加谈判的有：苏联驻中华人民共和国特命全权大使尤金，苏联外交部远东司副司长顾悌柯夫，苏联外交部条约法律司副司长维尔克夫，苏联外交部领事局副局长康茹柯夫。

经过友好和相互充分谅解的谈判，双方于1959年6月23日在北京签订了领事条约。该领事条约确定了领事的权利和义务以及同领事职务有关的其他问题。这一条约的签订将促进中苏两国间领事关系的进一步巩固和发展。这一条约须经批准，并且自互换批准书之日起生效，批准书将在莫斯科互换。在这一条约上签字的：中国方面是中华人民共和国外交部长陈毅，苏联方面是苏维埃社会主义共和国联盟驻中华人民共和国特命全权大使尤金。

1959年6月24日

全国人民代表大会常务委员会关于批准 国务院调整直属机构的决议

1959年6月20日通过

第二届全国人民代表大会常务委员会第四次会议批准国务院撤销国务院法制局，其业务改由国务院秘书厅管理；撤销国务院人事局，其业务改由内务部管理；撤销中央机要交通局；撤销国务院专家局，其业务改由科学技术委员会管理。

国务院提請全國人民代表大會常務委員會 批准調整直屬機構的議案

全國人民代表大會常務委員會：

為了適應目前工作發展的需要，擬將國務院直屬機構作如下的調整：

一、國務院仍設置下列直屬機構：

國家統計局。

國家測繪總局。

中國人民銀行。

中央氣象局。

中央工商行政管理局。

新華通訊社。

廣播事業局。

中國文字改革委員會。

國務院宗教事務局。

國家檔案局。

國務院參事室。

國務院外國專家局。

國務院機關事務管理局。

國務院總理辦公室。

二、對原有一部分直屬機構作如下的調整，現在提出，請予批准：

1、撤銷國務院法制局，其業務改由國務院秘書廳管理。

2、撤銷國務院人事局，其業務改由內務部管理。

3、撤銷中央機要交通局。

4、撤銷國務院專家局，其業務改由科學技術委員會管理。

國務院總理 周恩來

1959年6月19日

國務院關於酒精降低減稅問題的通知

1959年6月17日

一、為了發展酒精的生產，有利于推廣以酒精代替汽油以及用酒精製造化工產品，國務院同意將現行酒精稅率（糧食制的酒精30%，代用品制的酒精20%）一律減為5%。按照5%稅率征稅，如果還有困難的，各省、自治区、直轄市可以根據改進稅收管理體制的規定予以定期減稅或免稅照顧。對於用來提煉酒精的白酒一律不征稅，在加工成酒精以後，按照酒精的出厂價格征5%的稅。如果在甲廠生產白酒到乙廠加工酒精的時候，甲廠可以由縣（市）主管工業部門證明免稅。但嚴格禁止使用酒精的部門用酒精兌成白酒飲用或出售。

二、酒精稅率降低以後，原則上應將降稅的部分用來降低酒精的出厂價格。屬於全國統一分配的酒精的出厂價格，由輕工業部負責制訂；屬於地方生產地方分配的酒精的出厂價格，由各地自行安排。目前由於人民公社生產酒精的成本較高，為了照顧這一情況，其降稅部分可以用來彌補生產虧損，有條件的就應該將酒精的出厂價格適當予以降低。各地應注意督促改進酒精的生產方法，努力降低成本，以利推廣用酒精代替汽油作為燃料及發展化學工業。

三、一部分通過商業部門供應市場的酒精，在酒精減稅和降低出厂價以後，市場牌價仍然不變。

以上規定於1959年7月1日起執行。

商业部关于进一步加强排灌机械 供应工作的指示

1959年5月30日

目前正是农田排灌紧张季节，为使排灌机械能够迅速装备齐全，完整成套，供应人民公社投入农业生产，各地商业部门必须在党委统一领导下，主动协同工业、农业等有关部门，切实做好以下几项工作：

一、认真贯彻5月8日商业部、第一机械工业部辰字26号电报的精神，严格执行产品出厂负责制。商业部门应进一步加强检验工作，保证机器出厂时质量合格，部件齐全。凡质量不合格，部件不全的，商业部门一律不得收购。今年已经收购和供应给人民公社的排灌机械，如有部件不全的，应限期由原生产单位补齐缺件；质量不合格的，要进行检修，保证能用。为使排灌机械出厂后，在一定时期内不致因零件损坏而影响使用，排灌机械出厂时，必须按第一机械工业部的规定，带齐随机备件和工具。今年出厂未带随机备件和工具的，也应催请工厂迅速补齐。

二、抓紧解决动力机、水泵、水管及其他附件的配套问题。在机、泵、管、带等成套安排生产的基础上，经营排灌机械的省（市）、自治区商业部门负责组织成套供应。为了能够迅速装配成套，配套工作最好由省级统一组织管理，一般不宜下放给专区和县掌握；如已下放，但专区和县不能胜任的，应迅速归回到省领导管理，并可根据工作需要，健全机构，充实人员。

目前配套方面比较普遍的问题，是水泵（主要是大泵和高扬程泵）、水管不足，已有水泵、水管的规格不尽适合机器配套要求。对此，除按原分配计划督促工厂迅速生产交货外，还要通过清查仓库，组织调剂；并可根据水源条件，因地制宜地采取一台大机带多台小泵，或动力机带水车；以及积极采用各种陶瓷、木制水管代替铁制水管。使已供应下去的排灌机械及时投入农田排灌。

三、在保证机器质量合格，配套完整的基本上，迅速下拨供应。同时，主动协同农

业（水利）部門傳授技术，交流經驗，帮助人民公社安装好，使用好，保管好。并根据当地計劃委員会确定的計劃，积极做好各种安装器材、燃料、油料和配件的供应工作。

四、加强人、畜力灌溉工具的組織利用工作。水車等人、畜力灌溉工具的效能虽比动力排灌机械低，但数量很大，使用技术簡單，制造又比較容易，所以仍是目前农田灌溉的重要工具。各級商业部門必須在党委統一領導下，协同有关部门，依靠群众，大力进行检修和制造，把各种人、畜力灌溉工具充分地使用起来。

五、目前正值蔬菜生产旺季，为了支援蔬菜生产，滿足人民生活需要，各地在供应灌溉机具时，对大、中城市郊区和工矿区等蔬菜集中产区所需的提水灌溉机具，应根据需要与可能，尽先予以照顧。

各省（市）、自治区商业部門，可根据当地情况，进一步研究做好排灌机械的調运、供应工作，經常督促檢查，并希将你們工作中的經驗、情況和問題報部。

商业部、农业部、衛生部关于抓紧时机 进一步檢查藥材生产落实的通知

1959年6月4日

今年4月，农业、商业、衛生、化学工业等四部在四川召开的全国中西藥生产現場會議，檢查了第一季度的藥材生产情况。截至三月底，已下种的藥材大約相当于去年全年藥材种植的面积，这是由于各級党政的重視，在党的統一领导下，对藥材生产所需的土地、劳力、种子、肥料、技术等方面給了很大的支持，各有关部门能够紧密协作，所取得的。因此第一季度發展藥材生产的成績是肯定的。

但是，这仅仅完成今年种植計劃的27%。从地区上看，北方各省因气候关系，下种不多，就是南方各省，进度也不一致，四川、湖北、广西、浙江等下种較好的省，也还没有全部按計劃下种。因此，不能滿足已得成績，有必要抓紧当前时机，进一步檢查生产的落实情况，促进生产發展，力爭計劃的全面实现。現提出以下几点，希迅即結合当地情况，研究进行：

1、各有关厅（局）在省人民委员会领导下，于六月份组织一次药材生产的全面检查。要分别品种，检查上半年确实已下种的亩数，和下半年能够下种多少，预计产量，以及为实现生产计划采取的各项措施。在检查中发现的问题，应及时向党政彙报，协助解决。

由于药材的品种多，生产分散，季节性强，即便层层下达了计划，根据以往的情况，如果不深入检查，发现问题及时请示党政解决，也是会落空的，特别是中小药材，容易被挤掉。因此除了这次检查外，还应该责成管理药材生产的基层单位，按照不同品种的季节，进行经常性的检查。否则错过时机，就会造成某些品种长时期的供应紧张和脱销，影响人民身体健康。

2、栽培药材，应认真贯彻农业「八字宪法」，大力提高单位面积的产量和质量。要适时下种，加强田间管理，及时浇水施肥，注意防治病虫害，妥善安排劳动力。集中产区要建立专业组织，一般地区都必须有专人管理。对当地施给药材的肥料，一定要用在药材上，并积极用各种方法造肥积肥，增加药材肥源。在目前种子不足的情况下，应着重就地取材，发动群众寻种、采种，同时还应该经常注意播种、留种，以适应发展生产的需要。关于生产技术，要用各种方法，广泛的交流经验，组织老药农传授，或结合季节开办小型的短训班，用什么学什么，有条件的地区可以举办中药材学校，培养新生力量。要以搞试验田的方法，总结经验，带动大面积高产丰产。

3、野生动植物药材，资源是很丰富的，一定要好好组织力量，进行采集工作，以满足药用需要。应该细致地分别不同品种进行排队，什么时候，那些药材产新，需要什么劳力，作出具体计划，并协助公社结合农业生产进行适当的安排。社会力量能搞的也尽可能的动员组织起来。总之，不要放过每一个季节。

采集野生药材，应指导社员提高质量，注意保护药源，并有计划的积极进行转野生为家种家养。

4、加强药材收購工作，促进药材生产发展。经营部门要紧密与公社、国营农场、垦殖场、药材种植场等生产部门联系，广泛的签订产销结合合同，使收購计划全面落实。运用各种方式，大力宣传指导。生产出来的药材，应该全部收購起来。要千方百计的便利出售，同时应该及早准备包装，组织好运输力量，做到快收快调，支援国内外需

要。

中藥材从全国来看，一年四季里都有下种的品种，产新的品种，因此藥材生产收購工作，不能时松时紧，要一面抓生产，一面抓收購，力争高产丰收。要求力争在国庆节前，把某些藥材供不应求的局面基本上緩和下来。

农业、商业、衛生等部将于最近組織工作組，到各地了解落实情况。希各地多与我們联系，并于七月份內将詳細的生产落实情况上報。

衛生部、劳动部、中华全国总工会关于加强夏秋季基本建設工地安全衛生工作的通知

1959年6月8日

1958年我国工农业基本建設有了很大的發展。各基建工地在地方党委的領導下，在貫徹安全生产的方針方面，取得了很大成績，有效地防止了病傷的發生。但尚有部分工地对搞好安全衛生工作的重要意義認識不足，未能積極采取有效的措施，因而曾發生了一些比較严重的工伤事故；同时急性傳染病、中暑等疾病發生也較多。

1959年的基建任务更大，职工人数更多，这就要求安全衛生工作必須紧紧地跟上去，以适应生产迅速發展的需要。工地的特点是：人員集中，調动頻繁，任务重，时间紧。如果对安全衛生工作稍有忽視，則容易造成伤亡事故的發生和疫病的流行，影响施工任务的完成。为此，各地施工部門應認真貫徹党的八届六中全会決議中的「必須着重注意安全生产，尽可能改善劳动条件，力求减少和避免工伤事故」的指示，切实加强工地安全衛生工作的领导，建立、健全組織，制定必要的規章制度，适当安排职工的劳动与休息时间，做到有节奏地进行生产。夏秋两季雨水較多，气候炎热，蚊蠅大量孳生，容易發生季节性的疾病和工伤事故。为了保証夏秋季施工任务的順利完成，应着重做好以下几項工作：

一、做好雨季預防工伤事故的工作。在雨季到来以前，应对工棚进行一次檢修，务須保証不漏雨，堅实牢固。同时还要認真采取有效的防火措施。对土方工程进行檢查，

做好排水工作，防止坍方事故。設在低洼地区或靠近河流的工地应做好防洪准备工作，切实加强渡口、渡船、便桥等管理工作，防止淹溺等灾害事故的發生。对电气设备、送电线路应加强检修，严防乱拉线、乱装灯等混乱現象的發生，并注意对职工进行安全用电教育。

还應該注意預防火藥爆炸，防潮防湿工作，并应根据具体情况分別制訂火藥的生产、保管、运输和使用的安全操作規程和制度，教育职工認真执行。

二、大力开展以除害灭病为中心的爱国衛生運動。广泛地向群众进行衛生教育，建立切实可行的衛生制度，做到突击运动与經常工作相結合。根据工地的特点和季节性，应着重搞好粪污处理和飲食衛生。厕所、畜圈应及时清除粪便，做到无蝇无蛆。加强对公共食堂和飲食的衛生管理，注意防蝇防腐，做好飲水消毒和水源保护。發动群众徹底搞好居住环境衛生，采取一切有效措施，消除蚊蝇孳生条件。

三、控制傳染源是防止和控制工地疫病流行的主要措施。發現痢疾、伤寒、脑炎等病人时，立即进行隔离、消毒和治疗。根据需要也可以适当采取預防服藥和預防接种办法預防發病。为了及时發現病人，工地应严格执行疫情报告制度，并加强与地方之間的疫情联系，以便及时采取紧急預防措施。

四、做好防暑准备，防止中暑事故。特別注意防止在露天作业中因烈日直射和在鋼鐵工地因高爐輻射热所引起的中暑事故。对于这一問題，今年3月31日劳动部、衛生部和中华全国总工会已經联合發出了加强工农业生产防暑降温工作的通知，希按照通知的精神，結合工地的具体情況認真执行。同时，对于工地鑽岩作业中产生的矽塵和鋼鐵工地容易發生的一氧化炭等毒害，也应积极采取必要的防护措施，保护工人健康。

五、为了切实做好今年夏秋季的安全衛生工作，各地劳动、衛生行政部門及工会組織应在地方党委的統一領導下，会同有关部门，在六、七月內，結合安全生产大檢查，进行一次工地安全衛生檢查，解决存在的問題，总结已取得的經驗，并應經常組織參觀評比和召开現場會議，交流和推广經驗，使各工地的生产效率愈来愈高，病伤事故愈来愈少，以保証完成和提前完成基本建設任务。

各地应将工地安全衛生檢查的情况，及时总结上报。

国务院命令

(不另行文)

1959年4月16日国务院全体会议第87次会议通过，任命：

李鴻范、德林为民族出版社副社长，李鴻范、德林、韓戈魯为民族出版社副总编辑；

黃子純为财政部办公厅副主任，曾直为财政部经济建设财务司司长，謝明为财政部经济建设财务司副司长，侯千之、葛复村为财政部文教国防行政财务司副司长，許毅、任超为财政部基本建设财务司副司长，姜明远、刘志誠为财政部财政科学研究所副所长，貝仲选为中央财政金融干部学校校长；

周伯萍为粮食部经济研究室主任，吳园宏为粮食部财务价格司司长，張业建、許配厚为粮食部财务价格司副司长，王有山为粮食部购销储存局局长，刘春、李士彬为粮食部购销储存局副局长，梁竹航为粮食部计划调运司司长，崔景嵐、田扶为粮食部计划调运司副司长；

苏相信为煤炭工业部贵州省煤矿管理局局长；

黎波濤为铁道部哈尔滨铁路局局长，臧杰为铁道部牡丹江铁路局总工程师，郑治彭为铁道部成都铁路局副局长，張建业、王敬忠为铁道部郑州铁路局副局长，吳宗鵬为铁道部海拉尔铁路工程局局长，朱孜竟为铁道部海拉尔铁路工程局副局长；

馮于九为交通部远洋运输局局长，季逊华为交通部上海海运管理局副局长，張明为交通部长江航运管理局局长，解蒼民、祝永年、彭德輝为交通部长江航运管理局副局长，刘耀夫为交通部计划统计局副局长，唐鴻烈为交通部参事室副主任；

賈熾民为西安公路学院副院长；

蔣熙奎为邮电部器材供应管理局副局长；

林啓琛为南京邮电学院副院长；

席鳳洲为农业部办公厅副主任，宋之光为农业部植物保护局副局长，屈健为农业部

农田水利局局長，关文啓、智南屏、閻又文为农业部农田水利局副局长，齐云为农业部农业計劃局副局长，吳振、常紫鐘为农业部农业宣傳局副局长，陈凌風为农业部畜牧兽医局副局长；

崔仲远为教育部办公厅主任，徐勉一、赵秀山为教育部办公厅副主任，馬肖云为教育部高等教育第一司司長，黃辛白、于世胄为教育部高等教育第一司副司長，李云揚为教育部高等教育第二司司長，陈选善、胡沙为教育部高等教育第二司副司長，李蘭田为教育部中等专业教育司司長，李冰潔为教育部中等专业教育司副司長，徐方庭为教育部普通教育司司長，肖敬若、师唯三、彭文为教育部普通教育司副司長，李舜琴为教育部业余教育司司長，溫克敏为教育部业余教育司副司長，李正文为教育部政治教育司副司長，余震、周鍾岐为教育部計劃財務司副司長，葛宜生、周达夫、吳小佩、馮銘为教育部人事司副司長，韓明为教育部研究生及留学生管理司司長，李滔为教育部研究生及留学生管理司副司長；

李培之为中国人民大学副校长；

鄒魯風为北京大学副校长；

薛迅、馬健民为北京师范大学副校长；

欧阳竟为衛生部办公厅主任，史書翰为衛生部保健局局長，黃树則为衛生部保健局副局长，刘学文为人民衛生出版社社長，崔义田为北京医院院長；

吳晋石为中华人民共和国駐日內瓦总領事；

李石为中华人民共和国駐苏丹共和国大使館參贊；

梁隆泰为北京市人民委員会办公厅副主任，刘福为北京市公安局副局长，陈亞琦为北京市机电工业局副局长，王逸民为北京市建筑材料工业局副局长；

王裕光为上海市邮电管理局副局长；

李斌三、王孟樵为內蒙古自治区工业生产委員会副主任，王再天为內蒙古自治区交通运输委員会主任，宋振鼎为內蒙古自治区基本建設委員会副主任，常振玉、奇峻山为內蒙古自治区治沙委員会副主任，刘露洗为內蒙古自治区科学技术委員会副主任，宋丕显为內蒙古自治区农业厅副厅長，周明为內蒙古自治区交通厅副厅長，烏兰为內蒙古自治区輕工业厅副厅長，宋健民为內蒙古自治区財政厅副厅長，崔延緒、李秀山、樊家

揚、李國樞為內蒙古自治區商業廳副廳長，席宣政為內蒙古自治區文化局副局長，李克齋為內蒙古自治區人民委員會參事室副主任，旺欽為內蒙古自治區錫林郭勒盟公署盟長，杰爾格勒為內蒙古自治區呼倫貝爾盟公署盟長；

权哲民、霍波為河北省基本建設委員會副主任，張明河為河北省交通郵電委員會主任，高樹勛、王見新、薛經倫為河北省交通郵電委員會副主任，王世煜、楊磊之、王江濤為河北省工業生產委員會副主任，尚寅賓、王文同為河北省公安廳副廳長，劉銘西、宋飛為河北省水利廳副廳長，石振華、陳儀為河北省對外貿易局副局長，辛明為河北省冶金工業局副局長，韓雨為河北省輕工業局副局長，趙輝為河北省勞動局副局長，范凌霄為河北省文化局副局長，喬明禮為河北省人民委員會參議室副主任，韓俊峰為河北省電力工業局副局長；

董富彥為山西省人民委員會機關事務管理局局長；

黃歐東為遼寧省編制委員會主任，仇友文、徐少甫為遼寧省編制委員會副主任，劉震為遼寧省監察廳廳長，邢維真為遼寧省水產局局長，劉楚光、陳勉為遼寧省水產局副局長，張超為遼寧省水利電力局局長，鄭經十為遼寧省水利電力局副局長，張桐生、王文光、可慎興、王晏為遼寧省商業廳副廳長，印永平為遼寧省糧食廳副廳長；

关舟、趙振華為黑龍江省人民委員會副秘書長，張洛甫為黑龍江省財政廳副廳長，郭維民、燕文卿、丁之干、何首倫為黑龍江省商業廳副廳長，門金甲、牟秋凱為黑龍江省水利廳副廳長；

張劍石為河南省人民委員會副秘書長，李慶偉為河南省經濟委員會主任，崔慶元為河南省冶金工業局局長，路鳳庚為河南省機械工業局局長，張譚為河南省化工石油工業局局長，卞誠為河南省電力工業局局長，李景堂為河南省建築工程廳副廳長，張文岑為河南省紡織工業局副局長，劉蘭坡為河南省高等教育局副局長，杜希唐為河南省文化局副局長，王言炳為河南省監察廳副廳長，王金林、郭元猷為河南省人民委員會直屬機關事務管理局副局長，李進為河南省郵電管理局副局長；

曹澤遠為湖北省郵電管理局局長；

談維煦為陝西省輕工業局局長，連慶溥為陝西省石油工業局副局長，周惇為陝西省廣播事業管理局局長，邊義選、武英為陝西省廣播事業管理局副局長；

于淳为甘肃省邮电管理局副局长；

張彥秋、李茂生为浙江省冶金工业厅副厅長，陈亞昌为浙江省机械工业厅副厅長，隋長文为浙江省化学工业厅副厅長，刘濤为浙江省地質局副局長，鄒念先为浙江省邮电管理局副局长，刘林閣为浙江省气象局副局長，于凡为浙江省統計局副局長，梁長庚为浙江省金华專員公署專員。

免去：

李金德、陈昭的国务院秘书厅副主任的职务；

梁隆泰的国务院机关事务管理局副局長的职务；

甘德洲的中央气象局副局長的职务；

朋斯克的民族事务委員会翻譯局局長的职务，德林的民族事务委員会翻譯局副局長的职务；

沈平的中华人民共和国駐日內瓦总領事的职务；

崔庆元的冶金工业部地質局局長的职务；

鄒魯風的中国农业大学副校長的职务；

季逊华的交通部海河运输局副局長的职务，賈熾民的交通部公路設計院院長的职务；

黎波濤的鐵道部哈尔滨铁路局副局長的职务；

王孝慈的北京铁道学院院長的职务；

賀秉章的煤炭工业部部长助理的职务；

薛迅、黃凱的石油工业部部长助理的职务；

楊少桥、貝仲选、李予昂、艾楚南的财政部部长助理的职务，黃子純的财政部行政财务司副司长的职务，曾直的财政部工业财务司司长的职务，許毅、謝明的财政部貿易交通财务司副司长的职务，靳崇智的财政部农林水利地方企业财务司司长的职务，丁子勋的财政部农林水利地方企业财务司副司长的职务，刘裕孚的财政部文教社会财务司司长的职务，侯千之、李艾青的财政部文教社会财务司副司长的职务，葛复村的财政部国防财务司副司长的职务，陈如龙的财政部办公厅主任的职务，姜明远的财政部财政监察司副司长的职务，李予昂的财政部税务总局局长的职务，刘志誠的财政部税务总局副局

長的职务，韓德安的財政部預算司副司長的职务，邊裕鯤的財政部行政財務司司長的职务，易培因的財政部行政財務司副司長的职务；

張平之的交通銀行總管理處總經理的职务，王逸農的交通銀行總管理處副總經理的职务；

張洛甫的中國人民建設銀行副行長的职务；

吳國宏的糧食部糧價司司長的职务，張業建、許配厚的糧食部財務會計司副司長的职务，王有山的糧食部采購儲存局局長的职务，劉春的糧食部采購儲存局副局長的职务，李士彬的糧食部市鎮供應司副司長的职务，梁竹航的糧食部計劃統計司司長的职务，崔景嵐的糧食部計劃統計司副司長的职务，田扶的糧食部調運司副司長的职务；

王東年的對外貿易部技術合作局局長的职务，張韻之的對外貿易部技術合作局副局長的职务；

宋之光的農業部人事司副司長的职务，李俊的農業部種子管理局副局長的职务；

歐陽竟的衛生部防疫司司長的职务，栗秀真的衛生部防疫司副司長的职务，洪明貴的衛生部醫療預防司司長的职务，李本周的衛生部醫療預防司副司長的职务；

霍波、吳海寰的河北省計劃委員會副主任的职务，王江濤的河北省人民委員會工業辦公室副主任的职务，王英的河北省水利電力廳副廳長的职务，李發奎的河北省機械工業局副局長的职务，姜占春的河北省農業廳副廳長的职务，劉文哲、張堅白的河北省教育廳副廳長的职务，范凌霄的河北省人民委員會副秘書長的职务，曹庶范的河北省天津專員公署專員的职务；

鍾琪的內蒙古自治區司法廳副廳長的职务，宋丕顯、宋健民的內蒙古自治區商業廳副廳長的职务，程尚賢的內蒙古自治區林業廳副廳長的职务；

張盤新的遼寧省人民委員會秘書長的职务，王文光的遼寧省服務廳廳長的职务，可慎興、印永平的遼寧省服務廳副廳長的职务；

郭芸田的黑龍江省工業廳廳長的职务，丁之干的黑龍江省服務廳副廳長的职务；

王治周的陝西省計劃委員會副主任的职务；

梁居高的河南省機械工業局局長的职务，路鳳慶的河南省機械工業局副局長的职务；

董富彥的山西省民政厅副厅長的职务；

李茂生的浙江省輕工业厅副厅長的职务，徐子陵的浙江省統計局副局長的职务，梁長庚的浙江省建德專員公署專員的职务，隋長文的浙江省金华專員公署專員的职务，英宜之的浙江省台州專員公署專員的职务；

譚衛根的四川省交通厅厅長的职务。

国务院总理 周恩来

1959年4月16日